

# 力争明年贫困乡镇都有全科医生

城市二级及以上医院医师晋升高级职称前须到基层服务1年

羊城晚报讯 国家卫健委近日下发通知,要求进一步加强贫困地区卫生健康人才队伍建设,力争实现到2020年贫困地区每个乡镇卫生院有一名全科医生的目标。

通知要求,强化县医院与乡镇卫生院一体化管理,建立人员双向交流机制,推行基层人才“县管乡用”、“乡管村用”。推进万名医师支援农村卫生工程,推进三级医院对口帮扶贫困县医院

工作,城市二级及以上医院医师晋升高级职称前,须到基层服务1年。做好农村订单医学生培养工作,落实定向医学生编制、岗位和待遇。加强以全科医生为重点的基层人才培养,支持引导在

岗位执业医师参加转岗培训,注册从事全科医疗工作。为让贫困地区卫生健康人才留得下、干得好,通知要求,提升全科医生工资水平,使其与当地县区级公立医院同等条件临床医师工资水平

相衔接。取得中级职称后,在贫困县农村连续工作满10年的卫生专业技术人员,经职称评审委员会考核认定,可直接取得副高级职称,但原则上只限定在基层医疗卫生机构聘任。(央视)

## 百事通

市场监管总局发布消费警示:  
**不要随意采食野生蘑菇**

广州地区已知毒蘑菇种类约50种

羊城晚报讯 记者马灿报道:气温回暖,雨水充沛,野生菌类进入生长旺季,全国各地相继出现因误采误食有毒野生蘑菇引起食物中毒的事件。4月22日,国家市场监管总局发布消费警示:不随意采食野生蘑菇,慎防食用野生蘑菇引发的食物中毒。据广州往年监测数据统计,广州地区已知毒蘑菇种类约50种,常见的种类包括致命白毒伞菌、亚黄丝盖伞菌、铅绿褶菇等。

### 毒蘑菇尚无简易方法鉴别

专家介绍,蘑菇的种类繁多,超过3.6万种,分布地域也非常广,森林、草原、平原、路边等都可以采到。我国已知可食用的蘑菇有1000多种,有毒蘑菇有400多种,其中含剧毒可对人体致死危险的蘑菇有40多种。

“市民千万不要随意采食野生蘑菇!”北京大学公共卫生学院营养与食品卫生系主任、教授马冠生表示,目前尚无简易的科学方法鉴别野生蘑菇是否有毒,所以个人不要采食野生蘑菇。同时,也不要购买市场上售卖的野生蘑菇,特别是没吃过或不认识的野生蘑菇,更不要轻易食用。

马冠生特别提醒,毒蘑菇与普通食用蘑菇很难鉴别,仅依靠民间流传下来的经验并不能保证不会误采有毒蘑菇。

### 白毒伞菌50克即可致命

近年来,广州市及周边地区蘑菇中毒事件时有发生。2018年,广州从化发生了“12名市民食用野生蘑菇中毒事件”。广州市第十二人民医院副主任医师、中毒科负责人表示,当时,这些市民自采并食用了一种野生蘑菇——近江粉褶蕈。

广州地区每年4至7月气候温暖潮湿,是野生蘑菇生长旺盛的季节。据统计,广州已知毒蘑菇种类约50种,常见的种类包括白毒伞菌、亚黄丝盖伞菌、铅绿褶菇等。其中,白毒伞菌毒性最强,只要食用约50克即可致命。发现的地点在白云山、风云岭等部分山林地带。

食用野生蘑菇中毒怎么办?马冠生称,误食毒蘑菇最短10分钟、最长6小时后会发病,一旦食用野生蘑菇后出现头昏、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、烦躁不安、幻觉等中毒症状,要立即催吐,并立即送医。

另外,他表示,不同种类的毒蘑菇所含毒素不同,引起的中毒症状也不同。野生蘑菇中毒的种类有胃肠中毒型、神经精神型、溶血型、肝脏损害型、呼吸与循环衰竭型、光过敏性皮炎型等。其中,胃肠中毒型最为普遍。

## 生活圈

在广州天河民警帮助下  
**跨越40年1000公里  
武汉九旬婆婆  
找到广州老友**



40多年后见面前,两位老人紧紧相拥

# 第四套人民币部分券别30日结束集中兑换

相关人士提醒公众尽快兑换品相不佳的残损人民币

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道:在市场上流通超过30年的第四套人民币,其部分券别于去年的5月1日已经退出流通,本月30日将结束集中兑换。中国人民银行相关人士提醒公众,尽快兑换持有的第四套人民币部分券别,尤其是品相不

佳、收藏价值较低的残损人民币。

第四套人民币是1987年4月至1997年4月发行的一套货币,在市场上流通已超过30年。经国务院批准,中国人民银行自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、

10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币在市场上流通。该套人民币集中兑换期为2018年5月1日至2019年4月30日,持有者可以到各银行业金融机构营业网点办理兑换。这意味着这些版别的人民币不再具有法定支付效力,卖方有权

拒收。4月30日之后,如手中仍有未兑换的上述券别的第四套人民币该怎么办?据悉,集中兑换期结束后,第四套人民币部分券别持有者可到中国人民银行分支机构选定的银行业金融机构办理兑换。



## 劳动者唱响《我和我的祖国》提前庆祝“五一”玩酷北京路千年古道

劳动者唱响《我和我的祖国》提前庆祝“五一”

玩酷北京路千年古道

环卫工人手拿扫帚起舞 羊城晚报记者 周巍 通讯员 苏卓健 摄

羊城晚报讯 记者刘云、通讯员姚瑶报道:4月22日13时30分,在广州北京路铜雀滴漏景点前,快递小哥、环卫工人、老

师、护士、警察、导游、厨师等职业方阵,拿着代表不同职业的“道具”在北京路玻璃栈道千年古道上开始表演……警察跳起

欢快的舞蹈,环卫工人表演扫帚舞,厨师们拿起蒸笼、锅铲兴奋地舞起来……

这场名为唱响《我和我的祖国》和多首劳动者歌曲的“快闪”活动,抒发了对祖国的热爱,庆祝即将到来的“五一”劳动节。

祖国》和多首劳动者歌曲的“快闪”活动,抒发了对祖国的热爱,庆祝即将到来的“五一”劳动节。

## 去“动物幼儿园”学做“袋鼠妈妈”

“动物科普节”主题活动吸引众多亲子家庭参与



多组亲子家庭组成科普探秘团探索动物奥秘 羊城晚报记者 邓勃 摄

羊城晚报讯 记者吴珊报道:4月22日是“世界地球日”。当天,广州长隆野生动物世界举办了“动物科普节之探索动物奥秘”主题活动。多组亲子家庭组成科普探秘团,首次深入探索澳大利亚特有动物东灰袋鼠、鸸鹋、鸭嘴兽等。

亲子家庭探秘团首先来到该园的“动物幼儿园”,探秘澳大利亚标志性动物——袋鼠。据介绍,东灰袋鼠分布在澳大利亚南部及东部。

为了模拟袋鼠妈妈的育儿袋,该园饲养员巧妙地做了一个袋子把小袋鼠放入,然后背在身上模拟成“人肉”育儿袋,小朋友们也跃跃欲试背上“人肉”育儿袋,体验当“妈妈”的不易。

随后,亲子家庭探秘团探访了澳大利亚国鸟鸸鹋和刚刚出生不久的折衷鹦鹉。据悉,鸸鹋是世界上第二大鸟类,仅次于非洲鸵鸟。鸸鹋蛋由爸爸孵化,在长达60天的孵化时间里鸸鹋爸爸几乎不吃不喝,一心孵蛋,可以说是动物界最伟大的爸爸之一。

长隆野生动物世界繁殖拥有五大洲近500种、超两万只珍稀动物,同时还建立了专门的动物繁育基地和保育幼儿园。今年,该园将大力打造集科普参观、讲解、动物课堂、科普互动等于一体的“动物科普节”,让更多学生和亲子游客深度探索动物的繁育、习性、成长等鲜为人知的奥秘。

又喜,向戴女士转告了赵婆婆的联系方式。

### 跨越时空,挚友再次相聚

3月20日,范婆婆致电江莉芬,说她已联系上了武汉的赵婆婆。

3月26日,赵婆婆和儿子踏上武汉开往广州的高铁。另一边,江莉芬、范婆婆和女儿戴女士在荔湾的一个餐厅等候。

傍晚时分,赵婆婆到达餐厅,

相见一刻,两位老人相拥而泣。

赵婆婆感慨地说:“我对我这个朋友有特殊的感情,抗日战争时,我们一起共过患难。几十年过去了,今年是新中国成立70周年,我们团聚了。我非常感谢天河公安,我做梦都没有想到,我还能见到我的朋友。”

两位老人紧紧攥住江莉芬的手,连声道谢。

近日,戴女士来到天河区公安分局人口管理大队,将一面印有“警界半世纪 谢警一线牵”的锦旗送到民警手上,感谢民警帮助妈妈找回了失联多年的挚友。

## 微数据

春季雇主需求与白领人才供给报告公布

# 广州平均月薪8423元 国企事业单位最受青睐

羊城晚报讯 记者周聪报道:2019年第一季度刚过去,广州的职场竞争情况有哪些变化?哪些行业竞争最激烈?薪水较高的行业有哪些?昨天,由智联招聘发布的2019年春季广州雇主需求与白领人才供给报告显示,目前平均47.3人竞争一个岗位,广州职场竞争指数为35.4,在此次监测的37个主要城市中居第16位。

### 网游行业竞争比排前五

恰逢春季岗位需求旺盛,又是跳槽的黄金季节,人才市场活跃度高,求职竞争比去年同期及上一季度都更加激烈。此次报告通过监测全国37个主要城市的在线招聘数据发现,2019年春季求职期全国人才竞争指数(竞争指数=收到的简历投递量/发布的职位数量)为47.3,这意味着在全国范围内平均每47.3人竞争一个岗位,竞争指数环比上升幅度较大。其中广州竞争指数为35.4,排名第16位。

广州排名前五位的行业中,房地产行业招聘需求扩大,吸引大量求职者。其次是通信/电信运营、增值服务行业,能源/矿产/采掘/冶炼行业、通信/电信/网络设备行业排在第三、第四。值得注意的是,随着电竞的发展,网络游戏行业的竞争指数不断加大,此次排入前五。

### 广州平均月薪高于全国

今年春季的“薪情”如何呢?从数据结果来看,2019年第一季度广州地区的职场竞争较为紧张,竞争指数绝对值有所上升;同时从各个职位的薪酬水平来看,

整体的平均薪酬水平环比下降,同比上升。

调查数据显示,广州地区2019年春求职期的平均薪酬为8423元,高于全国37个主要城市的平均薪酬8050元,排名第5位。从薪酬的分布情况来看,广州地区薪酬水平较高,平均薪酬4000元/月至6000元/月的职位占比总量的32.1%,8000元以上/月的占34.5%,占比较上一季度略有下降。

具体来看,基金/证券/期货/投资行业的平均薪酬最高,为11135元/月;其次为银行业,平均薪酬为10794元/月;再次是专业服务/咨询(财会/法律/人力资源等)行业,平均薪酬为10415元/月。

### 外企薪酬水平仍居首位

数据显示,各类性质的企业薪酬水平同比均有所提升,外商独资仍然排名第一,薪酬为9125元;

其次是上市公司,平均薪酬为9007元;再次为国有企业,平均薪酬为8838元。民营及事业单位的薪酬排名没有变化,分别以7882元和7721元位列第五、第六。与上一季度相比,民营及事业单位的薪酬水平有所下降,其他类型企业均有不同幅度的提升。

从不同性质企业的竞争指数来看,国企和事业单位受到更多青睐。国有企业的竞争指数居首,为88.5;事业单位的竞争指数位列第二,为73.0,且两者较去年同期分别提高23.3和17.0,增长幅度也位居前二。上市公司的竞争指数为63.9,位列第三。

## 探秘广州石化 了解绿色生产

中国石化启动第四季公众开放日

4月22日,中国石化公众开放日第四季正式启动。中国石化所属65家企业在国内45座城市同日开放,近3000名公众入厂参观。活动当天,记者走访广州石化,深入了解中国石化油田、炼厂、加油站绿色生产全过程。

22日上午,记者首站参观了广州石化消防支队。据了解,这是广州石化专职负责防火监督、火灾扑救及抢险救援的消防专业队伍。消防展示现场展出了链条、移动炮、液压撑杆等专业的救援消防器具,能够变换喷射水柱的形状,适应多种救援情况。

公用工程部负责为全厂提供新鲜水、循环水、化学水、冷冻水等公用工程产品。在广州石化污水处理厂,据相关负责人介绍,污水处理装置主要通过前期物理处理,降低污水油含量,通过生物处理,实现污水资源化。记者

(文/图 严艺文)



广州南站:

## 昨日7趟停运列车 30天内免费退票

羊城晚报讯 记者马灿报道:

受21日晚点影响,4月22日广州南站停运7趟列车。当天晚上,记者从广州南站了解到,开行列车基本恢复正常。

停运的7趟列车车次为:桂林北至珠海D2367次、珠海至桂林北D2368次、深圳北至北京西D928次、北京西至深圳北D901次、北京西至湛江西D921次、北京西至珠海D923次、北京西至

深圳北D927次列车。铁路部门提示,为避免耽误行程,请旅客朋友们及时关注列车停运信息,购买以上停运列车车票的旅客,可在票面发车时间30天内(含当天),网络订购且没有换取纸质车票,可直接登录12306网站办理退票,免收手续费;已换取纸质车票的,可选择到就近火车站窗口办理退票,铁路部门均免收手续费。